

# Grandes Pérdidas Sufren los Productores Azúcar

EL DIARIO DE HOY, Lunes 6 de Julio de 1981.



**ARRESTAN A MANIFESTANTE.**— Washington, julio 5. Manifestante es arrestado en los predios de la Casa Blanca. Protestaba por la política exterior de Estados Unidos. (UNIFAX II de UPI).

## Gobierno Contra Control Monetario en Venezuela

CARACAS, julio 5. (AP).— El movimiento de divisas que se situó en los últimos dos meses en el orden de 24 millones de dólares diarios, es objeto de una controversia de si se debe controlar lo que se define como "fuga de capitales", mientras el Ministro de Hacienda se opone a cualquier tipo de control o revaluación de la moneda.

El Ministro de Hacienda, Luis Ugueto, dijo ayer que el Gobierno no tiene intención de aplicar en el país un control de di-

visas, ni tampoco piensa revaluar el Bolívar, para evitar la salida de divisas.

"Yo considero que el problema no tiene las dimensiones que se le pretenden dar. No se puede calificar de fuga de divisas, sino de un nivel alto de venta de divisas, que se invertirá automáticamente en la medida que los intereses bancarios en el exterior bajen o vuelvan a su cauce normal", explicó.

Sin embargo el Ministro de Hacienda del Gobierno —Favor pase a la página 30.

## Millares Celebran la Independencia en E.U.

WASHINGTON, julio 5. (EFE).— Un cuarto de millón de norteamericanos llegados desde todas partes del país celebraron, con himnos patrióticos y banderas, pancartas feministas y gritos antinucleares y en pro de la legalización de la marihuana, el 205 cumpleaños de los Estados Unidos.

La ola de patriotismo que llegó a la nación con la liberación de los rehenes en Irán, quedó palpable en la conmemoración de este 4 de Julio, y jóvenes descamisados y en pantalones cortos llevaban una lata de

cerveza en una mano y una bandera con las barras y estrellas en la otra.

Los legendarios roqueros "The Beach Boys", contribuyeron a la fiesta cantando gratis para varias decenas de miles de personas junto al monumento a George Washington, y grupos locales de jazz interpretaron sus éxitos cerca de la Estatua de Thomas Jefferson, a orillas del río Potomac.

Para los más clásicos, el maestro Tsistlav Rostropovich dirigió en la pradera del lado oeste del —Favor pase a la página 28.

## Menos Gastos Militares Exigen a Sandinistas

MANAGUA, 5 julio (ACAN-EFE).— Los sandinistas y la oposición se enfrascaron, en una áspera discusión sobre defensa de la soberanía nacional y de la revolución nicaragüense.

Los partidos independientes que apoyan la revolución, pero que están en desacuerdo con la forma en que es conducido el proceso, demandaron que se evite un mayor gasto público, destinado para cuestiones militares.

Los sectores anti-sandinistas expresaron que todos los nicaragüenses deben defender la soberanía y la revolución "mediante consenso y no por la

fuertza". También demandaron el servicio militar obligatorio en Nicaragua y señalaron que un solo partido político no es capaz de defender la soberanía de un país.

Los sandinistas, con el apoyo de los socialistas, los comunistas, liberales independientes, social-cristianos populares y marxistas leninistas, subrayaron que la defensa militar del proceso nicaragüense "no es una desviación de la revolución".

Argumentaron que "el argumentismo en Nicaragua no depende de la revolución sandinista, sino de —Favor pase a la página 34.

BOGOTÁ, julio 5. (UPI).— El bajo precio del azúcar en el mercado mundial ha provocado grandes pérdidas y daños en las economías de las naciones que cultivan ese producto, afirmó el presidente del Comité Ejecutivo de la Organización Internacional del Azúcar, Alfredo Ricart.

Ricart, dominicano, dijo anoche en conferencia de prensa, que "la situación para los países productores es preocupante" y reveló que en los últimos

siete meses las pérdidas por la vertical caída de los precios, es de 4.500.000.000 de dólares.

El Ejecutivo, que se encuentra de visita en Colombia estudiando los problemas del mercado del azúcar, señaló que la producción de los países europeos inquieta a las naciones latinoamericanas por la "competencia desleal".

Ricart, que además es el Embajador de República Dominicana en Gran Bretaña, indicó que "la si-

tución del precio del azúcar es rara, porque no hay motivos físicos, para que los precios estén tan bajos".

El diplomático afirmó que el subsidio que otorgan los Gobiernos de los países miembros de la Comunidad Económica Europea a los productores afecta a los que son miembros de la Organización Internacional del Azúcar.

"Esta situación está creando una competencia desleal y frente a eso no podemos actuar; sólo podemos pedir a la Comunidad que entre a negociar l-

situación del mercado", afirmó Ricart.

"Estamos tratando a toda costa de negociar con la Comunidad, pero no lo hemos logrado. Desde luego no estamos exigiendo que ingresen al Convenio, sino que eliminen el "dumping", para entrar a una competencia leal", acotó Ricart.

Brasil y Colombia son los grandes productores de azúcar en Sudamérica, en tanto que Cuba y República Dominicana controlan la producción en Centro América.



**CANDIDATAS A REINADO.**— Nueva York, julio 5. Miss España, Paquita Ondiviela y Miss Bolivia, Maricruz Vivian Aponte, participan en una fiesta ofrecida en Nueva York. Las bellas intervienen en el Concurso de Miss Universo. (UNIFAX II de UPI).

## Oleada de Violencia en Costa Rica

SAN JOSE, 5 julio (ACAN-EFE).— Una escalada de violencia sin precedentes en la historia de este país, ha ocasionado ya siete muertos y siete heridos durante los últimos cuatro meses.

El diario "La Nación" de hoy domingo, hace un recuento de las acciones violentas, señalando que las incursiones de los grupos terroristas, se iniciaron el 17 de marzo último, con el ataque a un vehículo que transportaba "marines" de los Estados —Favor pase a la página 48.

## Papa Saluda al Pueblo de Guatemala

CIUDAD DE VATICANO, julio 5 (AP).— El Papa Juan Pablo II ofreció hoy un saludo especial a Guatemala, diciendo que esa nación centroamericana ha sido "sometida a muchas pruebas en tiempos recientes".

El mensaje fue para un grupo de peregrinos guatemaltecos. El Pontífice también bendijo a una multitud con un cántico en latín, la primera vez que usa ese estilo, desde que fue herido en un intento de asesinato —Favor pase a la página 48.

## El Café es un Trago Amargo para Países C.A.

PANAMA, julio 5. (Por Rafael Candanedo, ACAN-EFE).— Aunque Centroamérica apoyó la última reducción de las cuotas de exportación de café, gobernantes y caficultores recalcaron esta semana que esa medida y el bajón en los precios del grano, constituyen un trago amargo para estos países, que tienen en el café su fuente principal de divisas.

La junta ejecutiva de la Organización Internacional del Café (OIC), redujo el jueves, por cuarta vez en los últimos nueve

meses, la cuota de exportación del producto en 1.400.000 sacos de sesenta kilogramos, para estabilizar su valor, tras sostenidas bajas últimamente.

La variación de los precios en el mercado internacional acentúa la crisis económica de El Salvador, ante lo cual el presidente de la Junta, José Napoleón Duarte, señaló que "luchamos por una unidad con México y otros países productores de café, para buscar medidas protectoras no por el sistema de distribución, sino por las de —Favor pase a la página 31.

## José Figueres Elogia al Régimen Sandinista

SAN JOSE, julio 5 (AP).— El ex presidente José Figueres opinó que "Nicaragua va muy bien y el gobierno está haciendo grandes esfuerzos por organizar el país, después de 40 años de dictadura".

Figueres dio su opinión ayer, al regreso de un rápido viaje a ese país, acompañando a dos grupos de hombres de negocios de Costa Rica, según dijo.

Señaló el veterano político que está muy bien impresionado por el cambio que se ha registrado en el vecino país, pues debe tenerse en cuenta que el grupo revolucionario que hace dos años tomó el poder se encontró con un es-

tado totalmente deteriorado, sin dinero, con gente sin moral y mucho atraso y pobreza, expresó.

Figueres recordó que Nicaragua sufrió un devastador terremoto que ocasionó miles de muertos y dejó al país en ruinas, y luego los horrores de una sangrienta revolución contra el poder constituido.

Un periodista le preguntó si a su juicio quienes están actualmente en el gobierno han cumplido con los programas que se propusieron llevar a cabo hace casi ya dos años, al llegar al poder. "No sé qué programas pudieran tener, pero han cumplido la —Favor pase a la página 31.



**PLATICAS RUSO-POLACAS.**— Varsovia, Polonia, julio 5. El Ministro de Relaciones Exteriores soviético, Andrei Gromyko, izquierda, conversa con el Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, Josef Czyrek, derecha. Discuten el futuro político de la nación polaca. (UNIFAX II de UPI).